



«Ο Πέτρος Κόκκαλης κατέθεσε ερώτηση στην ΕΕ για τη στήριξη των Ελλήνων αγροτών και των αγροτικών περιοχών από τις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής, αλλά και για τα σχετικά μέτρα που προβλέπονται στη νέα ΚΑΠ.» Επίκαιρη ερώτηση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή κατέθεσε ο Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Πέτρος Κόκκαλης, σχετικά με τις πρόσφατες καταστροφικές πλημμύρες στην Ελλάδα και τις λύσεις που οφείλει να δώσει η νέα ΚΑΠ στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στον αγροδιατροφικό τομέα και τις αγροτικές περιοχές».

Ο Ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Πέτρος Κόκκαλης, δήλωσε:

«Τα ακραία καιρικά φαινόμενα που εκδηλώθηκαν στην Ελλάδα, τις προηγούμενες ημέρες, φέρνουν και θα συνεχίζουν να φέρνουν τους Έλληνες αγρότες, αλλά και όλους τους κατοίκους των αγροτικών περιοχών της χώρας μας αντιμέτωπους με τη σκληρή και πρωτόγνωρη πραγματικότητα της κλιματικής κρίσης.

Η άμεση και αποτελεσματική αποκατάσταση των ζημιών είναι το άμεσο ζητούμενο, αλλά η λύση δεν βρίσκεται εκεί.

Η λύση βρίσκεται:

- στην άμεση αξιολόγηση των περιβαλλοντικών αναγκών και των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στους αγρότες, στην αγροτική παραγωγή και στη ζωή των κατοίκων της υπαίθρου,

- στο σχεδιασμό σύγχρονων εργαλείων για την πρόληψη και την προσαρμογή του αγροδιατροφικού τομέα στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης

και

- στο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο για τη νέα ΚΑΠ, που πρέπει να σχεδιαστεί σε ευρεία διαβούλευση όλων των ενδιαφερόμενων φορέων».

Στην ερώτηση τονίζεται το τεράστιο κόστος των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής στον αγροδιατροφικό τομέα και τις αγροτικές περιοχές, ενώ ζητούνται από την ΕΕ τα κατάλληλα χρηματοδοτικά εργαλεία για την άμεση αποκατάσταση των πληγέντων αλλά κυρίως τα κατάλληλα εργαλεία για την προσαρμογή του αγροδιατροφικού τομέα στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης.

Ο Ευρωβουλευτής Πέτρος Κόκκαλης με την επίκαιρη ερώτηση που κατέθεσε:

- Ζητά την άμεση ευρωπαϊκή χρηματοδότηση για τους πληγέντες αγρότες και τις πληγείσες αγροτικές περιοχές.
- Θέτει επιτακτικά την ανάγκη μεσοπρόθεσμου και μακροπρόθεσμου σχεδιασμού για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης, μέσω του νέου Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για τη νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική, με όρο τη διαβούλευση με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς,

και

- Τονίζει την ανάγκη εκσυγχρονισμού του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ), ο οποίος καλείται να αποζημιώσει πολλαπλάσιες ζημιές λόγω των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής.

Όλη η ερώτηση:

Η κλιματική αλλαγή είναι εδώ και η κλιματική κρίση καλπάζει. Ακραία καιρικά φαινόμενα και πρωτοφανείς πλημμύρες έπληξαν την Ελλάδα τα τελευταία εικοσιτετράωρα, με ανθρώπινες απώλειες και τεράστιες υλικές καταστροφές. Ο πρωτογενής τομέας της χώρας συνεχίζει να δοκιμάζεται και να έρχεται αντιμέτωπος με έντονες φυσικές καταστροφές χωρίς να προστατεύεται.

Οι αποζημιώσεις από τον Οργανισμό Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ) είναι ανεπαρκείς και χρονοβόρες. Τα εργαλεία διαχείρισης κινδύνου δεν υλοποιήθηκαν και τα μέτρα για πρόληψη και αποκατάσταση ζημιών σε δάση προκηρύχθηκαν πολύ καθυστερημένα και θα αργήσουν να υλοποιηθούν.

Με βάση τα παραπάνω δεδομένα ερωτάται η Ευρωπαϊκή Επιτροπή:

α) Υπάρχει δυνατότητα άμεσης ευρωπαϊκής χρηματοδότησης για την ενίσχυση των αγροτών καθώς και των αγροτικών περιοχών που επλήγησαν από τις καταστροφικές πλημμύρες;

β) Πώς θα καθοδηγήσει και θα διασφαλίσει η Επιτροπή τον εκσυγχρονισμό του ΕΛΓΑ, όταν οι αποζημιώσεις προς τους αγρότες που καλείται να καλύψει έχουν αυξηθεί πλέον έως και 30% λόγω των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής;

γ) Ποια είναι τα εργαλεία που προβλέπει η νέα ΚΑΠ για την προσαρμογή του αγροδιατροφικού τομέα στις επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής;

δ) Πώς θα διασφαλίσει τη διαβούλευση των ενδιαφερόμενων μερών σχετικά με τα νέα εργαλεία διαχείρισης κινδύνου κατά την κατάρτιση του Εθνικού Στρατηγικού Σχεδίου για την ΚΑΠ;